Physik – Klasse 9 
Textaufgaben
Seite: 1

Textaufgaben im Heft:

· Übersetzen Sie den folgenden Text:

Das wissenschaftliche Gesetz besagt, alle Körper auf unserer Erde werden zum Erdmittelpunkt hin angezogen.

Der kleine Junge wird von seiner Mutter angezogen.

Anhand des wissenschaftlichen Modells kann die Wahrheit der Aussage überprüft werden.

Wir beobachten die Eigenschaften der festen Körper und zeigen, daß sie sowohl gleiche als auch unterschiedliche Merkmale besit​zen.

Er zeigt auf das Bild an der linken Wand.

Unsere Erfahrungen stimmen nicht mit der aufgestellten Theorie überein.

· Lösen Sie die nachfolgende Aufgabe:

ÜA: 1) Wieviel Newton beträgt die Gewichtskraft eines Eisen​stückes mit einem Volumen von 0,5 dm3 ? Die Dichte von Eisen ist  ρ=  7,8 kg/dm3 = 7,8g/cm3 .

· Stellen Sie fest, mit welcher Gewichtskraft Dein Körper wirkt.

Wir wiederholen und lernen dazu:

die Dichte,

die Dichte ist eine stoffspezifische Eigenschaft,

das Volumen,

der Rauminhalt,

wir bestimmen das Volumen des Körpers,

die Dichte eines Körpers ist definiert als das Verhältnis seiner Masse und seines Volumen,

die Volumina aller Würfel wird durch das Kubik der Kantenlänge berechnet,

· Dieser Text wurde auch diktiert. Überprüfen bitte Sie Ihren Text im Heft mit diesem hier.

Der Weg und die Zeit gehören zu den SI-Einheiten.  Das Verhältnis von Weg und Zeit definiert eine zusammengesetzte Größe.  Um die Geschwindigkeit zu erhöhen, muss eine Kraft den Bewegungszustand des Körpers ändern. Die Geschwindigkeit eines Körpers ist immer vom Standpunkt eines anderen abhängig, wobei dieser dann oft als Koordinatensystem fungiert. (ügyködik, ténykedik,..).

Eine Geschwindigkeitsänderung, d.h. eine Beschleunigung entsteht bei der Abfahrt bzw. Anfahrt eines Fahrzeuges, beim Bremsen, aber auch in einer Kurve, weil in ihr die Richtung der Geschwindigkeit verändert wird.




phys9AUF1.doc
angefertigt: Norbert Burmeister, 1995.I. 25
konvertiert: 2003.XII.21


